

抢抓资本市场改革机遇  
助力园区中小企业北交所上市  
**重庆两江**  
**数字经济产业园成立**  
**企业上市服务专班**

随着北交所开市，中小企业融资环境得到改善，聚焦企业在企业创新发展的新三板站上了改革新起点。为鼓励中小企抢抓北交所成立带来的红利，协助企业做好挂牌上市前期准备工作中，12月16日下午，两江数字经济产业园、互联网党委组织召开抢抓资本市场改革机遇——企业挂牌上市动员会暨北交所上市专题交流活动，现场解答了两江数字经济产业园上市服务专班成立仪式。

作为重庆经济发展的主战场，两江新区把科技创新作为“一号工程”，厚植优质营商环境，科技创新跑出了“加速度”。

两江数字经济产业园管委会相关负责人现场表示，北交所开市带来重大利好和机遇，园区中小企业要积极抢抓资本市场改革机遇，做大做强主导产业，不断提升核心竞争力和创新能力，及早启动谋划挂牌上市工作，做足做深上市前期准备各项工作，尽早踏上红利快车道。

活动现场，两江数字经济产业园、互联网党委发起了重庆两江数字经济产业园企业上市服务专班。专班整合了开证证券、西南证券、鹏盛会计师事务所、德恒律师事务所等证券、基金、银行、律所、会所等专业机构资源和力量，旨在为园区企业提供全方位、全产业链、常态化、专业化的上市咨询服务。

活动特别邀请全国股转公司（北交所）西南区域首席代表李云祥解读北交所上市政策、功能定位、操作实务及上市审核等内容。活动期间，广大参会企业与上市服务专班成员单位代表进行了深入交流和探讨，通过答疑解惑及政策扶持—规则解读—经验分享—市场研判”的多元维度沟通，积极启发园区企业上市新思考。

作为上市服务专班的企业代表，开源证券副总裁张国勇表示，开源证券将致力于练精业务，精细做好服务中小企业，为园区企业提供专业化支持和帮助，竭力帮助园区企业解决发展难题，助推企业做大做强。

两江数字经济产业园党委书记刘春燕表示，互联网党委发起了上市服务专班就是为了更及时地服务园区企业，截至目前已经走访了园区家企业。服务专班整合了证券、律所、会所等12家企业，将常态化开展走访服务。力争未来三年帮助更多企业申报“专精特新”，助推企业IPO上市。

（张婷婷）

**熊杰：**  
**坚持科技创新**  
**推动建筑行业技术升级**

随着中国城市化进程的推动，建筑业迅猛发展，成为国民经济的重要支柱，并随之涌现出了一批杰出的建筑工程专家。熊杰就是其中最具影响力的权威级建筑师。他拥有二十余年的建筑技术研发及工程经验，研发了多项前瞻性的先进技术，完成了多项标杆建筑工程的施工，对中国建筑领域的科技进步及行业发展起到了巨大的推动作用。

作为河南省亚辰建设有限公司董事长，熊杰带领亚辰建设在建筑领域不断突破创新，始终走在科技前沿。多年来，他坚持不懈地钻研，成功推出了一项项科研成果。目前他已获得国家专利5项，这些创新的专利技术攻克了建筑领域的多项重大技术难题。如：他在国内拥有专利技术的幕墙安装系统，提高了幕墙安装的精度，解决了安装过程中幕墙容易产生空腔、扭曲的问题；窗台伸缩器，可以有效去除窗台伸缩性有机化合物甲醛、苯类、硫化氢和污染物，除异味效果好；窗台专用预埋件，设计出二次结构中窗台压顶型结构，提升了施工的连贯性，大大加快了工程进度。基于这些具有高商业价值的专利技术，幕墙安装系统、室内净化器、混凝土搅拌机、窗台专用预埋件等创新产品，已广泛应用于全国建筑领域多个项目，走在市场前沿，具有显著的经济和社会效益。

我们更要注意，房企的高杠杆高负债可能会引发系统性金融风险。我们估算房企的加权净负债率虽然在2020年仍处于91%的高位，房企的总体债务规模巨大。截至2021年第三季度，房企的银行贷款金额约为15.2万亿元人民币，信托和委托贷款余额约为6.0万亿元，但房企的实际债务规模不小于此。由商品房预售制度带来的“隐性债务”不容忽视。另外房企还有境外部分私募债。加起来，我们估计房企的总体债务规模在30万亿元以上。

房地产的滞后影响也很大。开发商支付给地方政府的购地款去年高达8.4万亿元人民币，是中国GDP的8.4%，约占去年公共财政收入的46%，这笔款项作为地方财政最具有弹性的部分，成为了中国基建投资最重要的资金来源。

截至2021年9月底，中国居民的银行存款余额将近70万亿元，个人住房存款的余额则从2014年底的37.7万亿元。

所以最近国家对于房地产的最新

# 一个支部一品牌 标杆特色亮出来

山东能源翟镇煤矿党委打造党建品牌集群

■ 霍霞 安孝彬 宁伟

“党建是生产力，也是竞争力。”走近山东能源新矿集团翟镇煤矿党建工作品牌集群形象展示墙，一股浓浓的红色气息扑面而来，成为新矿集团党委、“创·优”党建工作模式落地见效的生动示范。

按照“全面嵌入、深度融入、务实创新、增盈创效”工作思路，翟镇煤矿党委全面总结现有党建品牌，不断丰富精神内涵，充分激发创新活力，形成基层党支部各具特色、亮点纷呈的党建品牌集群。

## 融入中心拓内涵

去年，快速掘进十队党支部“红领尖兵”团队喜获新时代泰山“挑山工”先进集体荣誉称号。

“红领尖兵”品牌创建于2018年，当时十队承担远程掘进机试验应用任务。

他们为每个党支部品牌建设了Logo和二维码，扫码可查看品牌建设的目

标、内涵等，并统一制作形象展示墙，使品牌理念逐渐深入人心，全面提高党建品牌影响力，增强了党建文化氛围。

## 创新驱动激活力

机电工区党支部“党员红旗诊断”

“所长”王瑞波定期组织机电“大牛”到

并下各作业现场，对设备进行“把脉问

诊”，大幅降低了机电事故率。

“我们工区设备故障影响时间由去

年的每万台105分钟缩短至目前每万台45分钟，全年节约设备外委费用100余

万元，人均工资提高620元。”王瑞波娓娓道来。

特别是遇到重大技术难题时，他们

组织专业技术骨干进行“专家会诊”

“集中诊治”，有效避免了因设备故障对生

产带来的影响，同时也培养锻炼了一大

批机电技术人才。伴随着“党员红旗诊

”党支部品牌的纵深打造，王瑞波由

一名机电班长成长为机电工区区长。

围绕安全生产、经营管理等重点工

作，各党支部充分发挥战斗堡垒作用，

确立创新创效突破项目，组织开展创新

研究、基层调研等实践活动，推进课题攻

关，解决现场实际难题。

## 务实服务强保障

翟镇煤矿党委将“保安全、提效益、促管理、强保障”作为出发点和落脚点，组织各党支部依托品牌阵地，开展“学党史、晒承诺，比作为”活动，紧扣“心系职工使命，做到用心服务”向职工公开做出服务承诺。

同时，深入开展“三观”主题教育，做实做细“一人一事”思想政治工作，强化重点群体人文关怀和心理疏导，凝聚共识，形成合力，营造风清气正、和谐稳定的矿区环境，为企业改革发展保驾护航。

## 百年芳华初心如磐 同心筑梦共谱新篇

■ 周云勇 国企职工

习近平在中央统战工作会议上讲话指出：做好新形势下的统战工作，必须善于联谊交友，为革命、建设和改革事业贡献力量。同时，民主党派要自觉接受中国共产党领导，坚守肝胆相照、荣辱与共的合作初心。

初心如磐，以史为鉴。2021年，中国共产党迎来百年华诞，百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。迎着“二十大”的东风，“十四五”开局起步，全党开

展党史学习教育，激励全党不忘初心、牢记使命，从百年党史中凝聚统战人士前行的力量。

追溯历史，倾耳而听。习近平总书记

指出：做好新形势下统战工作，必须做到以下几点：一是要从党的统一战线角度出发，把握统战工作的主动性、积极性、创造性，增强对前进道路上风

险和挑战的前瞻性认识和预见性研判。

统战干部要从党史中不断汲取实践智

慧，把党史作为“指路明灯”，深入总结过

往的经验和教训，增强对前进道路上风

险和挑战的前瞻性认识和预见性研判。

统战干部要从党史中不断汲取实践智

慧，把党史作为“指路明灯”，深入总结过

往的经验和教训，增强对前进道路上风